一、前言
      环试行业虽说是传统行业，在中国科技国防等行业起步也不算晚，但真正普及还是在近20年左右。虽说目前全国各种规模的生产销售公司不下300家，但真正理解并掌握产品核心及实质的公司。对于用户，产品貌似卖方市场，有好多选择，但是由于了解产品使用性能的高技能用户并不多，加上行业运销运作的所谓预付款制度，以销待产模式等猫腻，以及经销商玩弄技术指标上的文字游戏，多少年来国内市场环试产品的营销史，就是用户的血泪史。呵呵，过了哈！我是搞技术工作的，对于其它事情不想多说，但非常看不过去的是好多样本技术方案拿指标配置搞玄乎，经销人员忽悠用户。最可怜的是新用户，学习无门，买贵了买差了都不好过，不断地在上当中成长。
因此我将一些样本方案的指标以我的理解做一些解释，希望对广大用户有用。当然，环试指标项目很多，配置运作方式也各有千秋，如果要谈得较全面，可出版教科书了，个人能力有限，不敢冒皮皮。只能在我的认知范围，对常用的温湿度指标及目前普遍使用的配置做一个较浅的说明，帮助道行不深的用户入门。
 
二、性能指标解析

1、温度范围： 
指产品工作室能耐受和（或）能达到的极限温度。通常含有能控制恒定的概念，应该是可以相对长时间稳定运行的极值。一般温度范围包括极限高温和极限低温；具体根据试验要求而定。
 
2、温度波动度 
这个指标也有叫温度稳定度，控制温度稳定后，在给定任意时间间隔内，工作空间内任一点的最高和最低温度之差。这里有个小小的区别“工作空间”并不是“工作室”，是大约工作室去掉离箱壁各自边长的1/10的一个空间。这个指标考核产品的控制技术。
一般标准要求指标为≤1℃或±0.5℃。 
有的公司为了标榜控制技术有标称±0.2℃的，其实温度试验控制温度波动度达不到±0.3℃以内下面的温度均匀度和温度偏差很难合格；湿度试验控制温度波动度达不到±0.1℃湿度稳定会很困难。
要注意如空气老化试验箱等也有温度稳定度指标，但不是一个概念。 

3、温度均匀度 
旧标准称均匀度，新标准称梯度。温度稳定后，在任意时间间隔内，工作空间内任意两点的温度平均值之差的zui大值。这个指标比下面的温度偏差指标更可以考核产品的核心技术，因此好多公司的样本及方案刻意隐藏此项。
一般标准要求指标为≤2℃ 
但客观地说，纯高温试验箱要求在200℃以上仍保持均匀度≤2℃对用户也是不经济的。 

4、温度偏差 
温度稳定后，在任意时间间隔内，工作空间中心温度的平均值和工作空间内其它点的温度平均值之差。虽然新旧标准对此指标的定义和称呼相同，但检测已有所改变，新标准更实际，更苛刻一点，但考核时间短点。
一般标准要求指标为±2℃，纯高温试验箱200℃以上可按实际使用温度摄氏度（℃）±2%要求。 
台资的指标中没有大陆称呼的温度均匀度和温度偏差，近似的是温度分布均匀度，英文单词也不同，样本指标为±0.5℃、±1℃、±1.5℃等。希望对台标了解的朋友解释一下。
[bookmark: _GoBack]5、温度变化速率 
这是一个考核产品配置容量的指标，各公司给出的形式也是五花八门，有升降温速度、升降温时间、加热制冷能力等，升降温区间也不统一。当然其中的猫腻也zui丰富。中国可靠性网。
一般对温度变化不做要求的用户，主要明确从常温达到极限低温的时间即可，虽然大如广爱也玩点猫腻（严格说是专业），差个3~5分钟也无所谓。
对于有温度变化要求的试验，在订购试验箱时，用户zui简单的方法就是在签署技术协议时，要求首先明确带载测试，然后将试验样品的体积、尺寸、重量、基本材质构成及可能的zui大发热量等指标全列上，还将相关试验标准的有关温度变化的起始及终了温度点、过程描述变温曲线全写上，使供应商无空子可钻。千万不要将样本指标作为协议指标，因为样本指标的解释权在供方，按刚修订的国家标准温度变化速率的测试一是空载，二是计算时掐头去尾还可以打八折（想起了侯宝林的相声卖布），即便是富奇ACS等样本指标非专业人员也非常难读。
（二）湿度指标（一般行业的空气湿度指标以相对湿度给出） 
6、湿度范围 
指产品工作室能耐受和（或）能达到的极限湿度。由于湿度与温度有关，因此湿度范围是一个两元范围。因此各公司的样本会出一个温湿度覆盖图表，这个覆盖图表宣示供应商在温湿度控制上的技术实力，当然也有相当多的纸老虎。
作为用户，主要关心自己需要的湿度点能不能长期稳定就行了，不需要去对比各公司的覆盖图，除非覆盖不上用户需要的湿度点。一般配降温除湿系统的产品，即湿度范围会有小于75%RH部分的，湿度稳定性覆盖能力等会好点。有自动控制制冷系统工作功能的，在做高温高湿试验时不会出现长时间（讲天数）运行而产生温漂的现象。
7、湿度偏差 
温湿度稳定后，在任意时间间隔内，工作空间中心相对湿度的平均值和工作空间内其它点的相对湿度的平均值之差。一般地，大陆产品标准在湿度方面只有这个指标。
这个指标国家产品标准要求+2/-3%RH，通常标注±3%RH。由于低湿的偏差会大一点，且国家标准不包括低湿部分，有加注±5%RH（≤75%RH）的。
其实这是一个综合性指标，产品在覆盖图表范围能满足这个指标，可以证明产品在湿度方面的控制及配置是合适的。
 三、其它 
1、风速 
由于载荷的不同，工作空间内的平均风速是不同的，考核指标并不能对实际试验产生定量说明，除非试验标准有要求，一般不需要特别提出。 
 2、噪音 
如果是没有制冷系统的高温试验箱或湿热试验箱，可以不重视这个指标，产品运行不会有多大噪音。 
一般国家标准规定湿热箱噪音≤75dB，高低温箱噪音≤80dB，这个标准仅能保证人体能接受，但不能满足办公室放置需求。 
如果产品是放置在人员办公区或不能与人员办公区有效隔音的场所，一定要有要求。静音产品价格较高，对中低端用户来说性价比不理想。个人建议把噪音指标定在制冷系统不大的产品≤70dB，制冷系统较大的产品≤73dB，用户布置使用场地时再进行适当隔音较合适

